



总额首次突破37万亿美元 增长速度破纪录

美国国债危机为什么恶性循环？

美国财政部于当地时间8月12日公布数据，美国国债总额首次突破37万亿美元，增长速度破纪录。多家美国媒体发文表示，这意味着美国财政负担正快速增长。由于纳税人成本压力不断增加，美国国债将走向恶性循环。

●美政府债务增长速度急剧加快

美国国会预算办公室原本在2020年1月预测，联邦债务总额在2030财年后才会超过37万亿美元。但由于2020年初美国部分经济陷入停摆，为支持经济复苏，美国政府大量举债，造成债务增长速度超出预期。如今美政府债务增长走势愈渐明显。

“万亿美元的累积速度正急剧加快。”美国彼得·彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森13日表示，2024年1月，美国国债达到34万亿美元，7月达到35万亿美元，11月达到36万亿美元，“这比过去25年的平均增速快了一倍多。”美国国会联合经济委员会估计，按照目前的平均每日增长率，大约在173天后，美债将再增加一万亿美元，也就是说，每5个月美国国债就增加1万亿美元。

不断攀升的债务与不断扩大的预算赤字息息相关。美国《新闻周刊》网站8月12日报道，根据美国财政部的数据，7月份预算赤字较上财年同期增长20%。尽管美政府坚称关税政策实施带来收入，但赤字依然增加。

●“大而美”法案让危机雪上加霜

美国政府今年7月实施所谓“大而美”税收和支出法案，让美国国债危机雪上加霜。美国国会预算办公室估计，该法案将在未来十年增加4.1万亿美元的国债。美媒认为，这一后果将对美国经济造成深远影响。

美国布鲁金斯学会高级经济研究员温迪·埃德尔伯格认为，美国国会在制定支出和收入政策方面发挥着重要作用，然而其政策制定却带来负面影响。“大而美”法案意味着，美国政府将在2026年、2027年借入大量资金，并且这种情况还会持续下去。美国债务问题短期内不会改善。

迈克尔·彼得森分析认为，持续的借贷将推高利率，增加家庭和企业的成本。在联邦预算中，如果债务挤占重要事项，会造成“更多借款、更多利息成本”的恶

性循环。美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼阿斯在一份声明中说，快速增加的国债应该让政策制定者认清现实，迅速采取行动。

●关税收入不足以弥补美债缺口

国债增加“刹不住车”，谁将付出代价？

美国《新闻周刊》网站13日称，美国国会下属政府问责局列出了国债带给美国民众的冲击：抵押贷款和汽车贷款利率上升、商业投资减少导致工资下降、商品和服务价格上涨。由于美债上升给利率带来了上行压力，通胀问题将进一步加剧。

美国国债的负面影响能被美政府的关税政策抵消吗？美国《财富》杂志网站12日刊文发出这一“灵魂拷问”并给出否定答案。根据美国国会预算办公室数据，到2034年，关税政策将为美国带来2.8万亿美元收入。理论上来讲，将2.8万亿美元注入国库，将显著减缓联邦债务增长，但与当前37万亿美元的国债规模相比，这远远不足以弥补债务缺口。

债务问题联同关税压力将进一步传导给美国企业，进而以价格上涨的形式冲击消费市场。美媒援引一项研究结果表示，关税政策让中低收入家庭备受打击。更严重的是，成本上升可能导致军事和国家安全机构所需的关键硬件和部件价格上涨。

●特朗普对美联储“双线施压”

13日，美国总统特朗普称，将提前任命美联储新任主席。就在此前一天，白宫确认，总统特朗普正在考虑就美联储总部翻修成本飙升问题，对



◆美国财政部大楼。
(资料图片)

现任主席鲍威尔提起诉讼。

公开资料显示，翻修项目主要涉及华盛顿特区的两座历史建筑，最初预算19亿美元，后增至约25亿美元。特朗普称其“管理不善”“极度无能”，并暗示可能存在舞弊现象。

鲍威尔及美联储此前曾辩护称，这是必要的结构更新，而非奢侈装修，已获国家首都规划委员会批准。但近段时间，白宫官员和部分共和党议员不断炒作“翻修工程成本超支”和“鲍威尔违规”等议题。

对于特朗普最新威胁，白宫新闻秘书莱维特13日称，总统确实在考虑起诉，但未透露细节。

美联储对此拒绝置评。

特朗普这两个连续表态迅速引发外界关注——毕竟在美国历史上，总统与美联储主席的关系虽常有摩擦，但动用法律手段且如此直接连续施压的情况极为罕见。

舆论普遍认为，特朗普的真正目标并非追回联储建设成本，而是借此放大舆论压力，寻找迫使鲍威尔提前下台的理由。

由于鲍威尔任期要到2026年才结束，而美联储主席受任期保护，总统不能因政策分歧将其直接罢免，因此，诉讼威胁、舆论攻势、放大负面印象，就成为“逼宫”策略的一部分。

一旦换人成功，特朗普将有机会任命更符合其经济与货币政策理念的人选，为其低利率、经济刺激和选举周期服务。

此外，华尔街人士警告，一直以来，美联储独立性被视为全球对美国经济信任的基石。其独立性主要体现在法律、财政、运作等多个方面。将货币政策政治化可能会削弱全球对美国经济管理的信心，带来长期不稳定。

综合央视新闻、新华网、解放日报